
3: Ett stort räddningspådrag sökte sent på 
kvällen efter en person som befarades ha 
drunknat i Visby hamn. Totalt 28 personer del-
tog i sökandet, dock hittades ingen i vattnet.

4: Ulf Hedberg belönades med Guldro-
sen för sitt arbete med sitt musikkafé i 
innerstaden.

5: Arbetsmiljöverket tröttnade på att Got-
lands kommun inte agerat i frågan om ar-
betsförhållandena på Östersol. ”Man undrar 

vilken syn politikerna har på de anställda”, 
sade handläggaren Marianne von Döbeln. 
Ett vite på sju miljoner kronor hotade om 
inga förbättringar gjordes.

6: Befolkningsstatistiken presenterades 
sockenvis. Sundre var fortfarande minst 
med 24 invånare. Ungefär två tredjedelar av 
socknarna på ön visade minskade befolk-
ningstal.

7: GT kunde avslöja att polisen börjat 
nysta upp en knarkhärva med ett stort 
antal gotländska ungdomar inblandade. En 
17-årig pojke hade häktats misstänkt för 
narkotikabrott.

8: Antal svartbyggen på ön hade ökat med 
fl era hundra procent de senaste två åren. 

”Vi ser allvarligt på detta”, kommenterade 
kommunalrådet Lars Thomsson.

9: En Visbykrögaren Fabio Danho greps 
misstänkt för det uppmärksammade bomb-
dådet på Surbrunnsgatan i Stockholm.

10: Fabio Danho släpptes ur häkte och 
talade ut i GT: ”Jag är helt oskyldig. Det är 
det värsta jag varit med om”, sammanfat-
tade han de senaste dygnens dramatik.

15: Första spadtaget till det nya Visborg 
togs av barn från Atheneskolan och Lyckå-
kerskolan.

16: En majoritet av kommunfullmäktige 
sade ja till Nord Streams planer för Slite 
hamn.

21: Lars Thomsson slapp åtal för att han 
pratat bredvid mun och förstört en polisut-
redning om fuskande krogar i Visby. ”Jag 
har lärt mig hålla tand för tunga”, kommen-
terade Thomsson.

2 739 påskkärringar, naturligtvis rekord, 
tågade i den årliga påskmarschen i Visby.

22: Bingebyhallens ägare Kamaran Allaf 
var förtvivlad efter att hans affär drabbats 
av tre inbrott på en natt.

27: GT kunde avslöja att den norska 
miljardären Petter A Stordalen visat intresse 
för att köpa Flexhuset i Visby.

MINNS DU DET 
HÄR OCKSÅ 
FRÅN MARS?

Furillen håller på att bli en ö 
med stjärnstatus.

Men författaren Håkan 
Nesser är kritisk till hur 
strandskyddet luckras upp.

– Jag tror att kommunen 
binder ris åt sin egen rygg. 
Om man tillåter Abba-Björn 
att bygga 50 meter från 
stranden, hur kan man då 
neka andra, frågar han sig.

Författaren Håkan Nesser går i 
väntans tider. 

I våras visade GT bilder på hans 
husbygge, och om några månader 

står hans hur på Furillen äntligen 
klart.

– Det går framåt, men sakta. I 
februari ska vi ha slutbesiktning är 
det sagt, och sedan kan vi fl ytta in, 
säger han.

– Allt kommer väl inte att vara 
helt klart då, det ska till ett garage 
och lite annat. Men i det stora hela 
blir vi färdiga.

Eremitkoja
I somras var han och hustrun Elke 
på Gotland under några månader, 
då bodde de i en eremitkoja på Fu-
rillen eftersom huset inte var bebo-
eligt. Men till kommande sommar 

räknar de med att ha kommit i ord-
ning i huset.

– Från och med maj och några 
månader framåt har vi tänkt att 
vara på Gotland.

 Hur blir det med inredningen, 
är det du som håller i den?

– Inte ett smack! Jag ser väl till 
att det fi nns bokhyllor så det räcker. 
Nä, Elke är så bra på sånt där, så det 
blir bäst om hon får hålla i det. Sen 
får väl jag ha lite förslag kanske.

I somras lämnade Håkan Nesser 
New York som varit hans och hus-
truns bas de senaste åren. Nu bor de 
i London med hunden Norton strax 
norr om Hyde Park på gränsen mel-

lan Bayswater och Notting Hill.
– Planen är att stanna här ett par, 

tre år till. Sen hoppas jag att vi kan 
fl ytta till Gotland permanent. Då 
ska jag försöka bli gotlänning, om 
man nu kan bli gotlänning? Hur 
gör man? Jag måste nog undersöka 
det där.

Strandskyddet
Men familjen Nesser är inte de 
enda som gillar Furillen. GT har 
tidigare berättat om både Björn 
Ulvaeus och rockbandet The Hives 
planer på att bygga hus på ön. Hå-
kan Nesser har också hört om pro-
jekten, och han ställer sig frågande 

till hur pass viktigt strandskyddet 
är på Gotland.

– Det var ingen överraskning att 
det ska byggas fl er hus, vi har vetat 
om planerna på fl er tomter. Däre-
mot tror jag det fi nns stora risker 
med att göra undantag från strand-
skyddet, säger Håkan Nesser.

– Om man låter Abba-Björn 
bygga bara 50 meter från stranden 
kan det bli svårt att säga nej till an-
dra som vill göra det. Då kan man 
ju alltid fråga varför han får bygga 
och inte jag?
Mats Pettersson
mats.pettersson@gotlandstidningar.se
0498 20 24 02
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DAGENS FRÅGA
Vilken är
Gotlands
finaste

byggnad?

Tindra Thomsson, 23 år,servitris, Visby:
–Östergarns skola! Där har bådejag och min mamma gått.

Evert Östermark, 71 år,
pensionär, Visby:
–Dalhems kyrka! Den endadomen på Gotland.

Sara Bornefalk, 17 år,
studerande, Visby:
–Ringmuren, den är häftig! Attden är så gammal och fortfa-rande så oskadad.

WEBB-
FRÅGAN

Är du
släktkär?
�    Ja 44%
�    Nej 51%
�    Har ingen
nära släkt 6%

Totalt antal röster 190

Det är inte bara författaren Hå-kan Nesser som fastnat för denunika miljön på Furillen.
Snart startar AQ Arkitekterbyggandet av en arbetsplatsmed möjlighet till boende försina medarbetare.
Och Fabrikens ägare JohanHellström har planer på att byg-ga ett nytt äldreboende på ön.

Andreas Forsberg är en av tre delägarei arkitektfi rman AQ Arkitekter med

kontor i Eskilstuna och Stockholm.Han berättar om projektet på Furil-len:
– Det har varit en tålamodsprövandeprocess med alla överklaganden. Mennu sätter vi igång. Och jag har blivitallt mer övertygad om att det här är rättplats för vårt företag att satsa på. Härfi nns en stämning som jag tror kom-mer att vara utvecklande både för våraprojekt och för våra medarbetare, sä-ger han.

AQ Arkitekter startade för drygttio år sedan. Huvudkontoret ligger i

Hellström vill ha bostäder..Och snart etablerar sig en stor arkitektfi rma i området

Så här är det tänkt att ett av de tre husen som AQ Arkitekter bygger försin verksamhet på Furillen och Gotland ska se ut. Byggstart blir det i vår.
MONTAGE: AQ ARKITEKTER

Det är inte direkt en eremit-koja som byggs på Furillen.
Stjärnförfattaren HåkanNessers hus blir ett av önsmest exklusiva boenden.
Från ett eget utsiktstornfår han en milsvid utsikt överhavet.

Det är tre år sedan Håkan Nesser,58, köpte tomten på Furillen av en-treprenören Johan Hellström somdriver Fabriken Furillen. Fastighe-ten, som ligger ungefär en kilometerfrån byn på Furillen, och 500 meterfrån fabriken, köptes med ritningarpå huset och bygglov.
Men det var inte bara att börjabygga. Grannarna överklagade pla-nerna, och först efter att planpro-grammet för Furillen ändrats kundebyggnadsnämnden klubba igenombygglovet förra hösten.

Bygget startade på sensommareni fjol. Innan dess hade en del av-lopps- och markarbeten gjorts.Huset är arkitektritat och liknaringet annat bygge på Gotland. En-ligt uppgift hamnar slutnotan för hu-set på över tio miljoner kronor.
Passar in på ön

Stilen och materialvalet är inspirera-de av den gamla industrianläggning-en på Furillen för att passa in på ön.Fler hus i samma stil, om än inte likastora, kommer framöver att byggaspå närliggande tomter i området.

Med längor åt tre håll med ett tiometer högt torn i mitten blir utsiktenöver Östersjön enorm.

Poolavdelning
Inne i huset fi nns bland annat en storpoolavdelning och ett bibliotek.– Håkan Nesser har varit på platsflera gånger för att följa bygget. Hanhar också suttit och skrivit i våraeremitkojor, berättar Johan Hell-ström.

Sedan ett par år tillbaka bor Hå-kan Nesser och hans hustru Elke i New York, bland annat eftersomförfattarens storsäljande böcker lan-serats i USA.
Men huset på Furillen är tänkt att

bli ett permanentboende. Till slutetav sommaren kommer det att ståklart för infl yttning om bygget gårenligt planerna.
– Gotland är magiskt. Jag slogsav lugnet och skönheten. Jag kom-mer säkert att bli ett riktigt originaldäruppe. En som aldrig lämnar sinö, sa Håkan Nesser i en stor intervjui Gotlands Tidningar i våras.

Ewa Israelsson
ewa.israelsson@gotlandstidningar.se0498 20 24 19

Mats Pettersson
mats.pettersson@gotlandstidningar.se0498 20 24 02

Håkan Nessers 

Fakta/ Håkan Nesser
Namn: Håkan Nesser.
Ålder: 58.
Bor: Greenwich village New York.Yrke: Författare. Arbetade som högstadielärare i engelska och svenska tills han 1998
blev författare på heltid.Familj: Hustrun Elke, barnen Johannes och Sanna samt Elkes barn Johannes. Dess-
utom hunden Norton och katten Nelson.Övrigt: Hans böcker är storsäljare i många länder. Totalt har böckerna översatts till 20
språk och getts ut i 25 länder. I Sverige har han sålt 3 miljoner böcker, i Tyskland 4,5.
Flera av hans böcker har dessutom filmatiserats, bland annat Van Veeteren-böckerna
med Sven Wollter i huvudrollen.

Stjärnförfattarens hus kommer att kosta omkring 10 miljoner kronor 

BYGGET.
Stjärnförfattaren

Håkan Nessers
hus blir ett av öns

mest exklusiva
boenden.

FOTO: GUNNAR BRITSE

I slutet av sommaren flyttar Håkan Nesser från New York till Furil-len. Bilden togs förra våren när han besökte Visby för att signeraböcker. 
FOTO: BENGAN ZETTERGREN/ARKIV

Geab
tar över
fi bernätet
i Visborg
�Geab tar nu över för-
svarsmaktens befi ntliga
fi ber- och kopparnät på
det område, som var
P18, nuvarande Vis-
borg. Geab ska koppla
ihop detta nät med sitt
nuvarande fi bernät för
att kunna ansluta före-
tagen på Visborg.

– Visborg är ett av
de mest expansiva
områden i Visby där
det kommer att byggas
mycket, både bostäder
och kontor de närmaste
åren. Vi har förhopp-
ningar om att bygga ut
nätet och ansluta även
tillkommande fastig-
heter, säger Geabs vd
Lars Samuelsson. (GT)

Stöld av
plånbok på
restaurang
�En gäst på en Vis-
byrestaurang blev av
med plånboken, sent på
måndagskvällen. Gäs-
ten hade hängt ifrån
sig jackan över en stol
när stölden inträffade. I
plånboken fanns bland
annat 3 000 kronor i
kontanter och betal-
kort. (GT)

Hot mot
grupp efter
läkarbesök
�En man är misstänkt
för hot mot grupp,
efter en händelse på en
vårdcentral på Gotland
i tisdags.
   Mannen var på läkar-
besök när han riktade
hot mot både personer
och egendom, uppger
polisen. (GT)

Repad lack
på bil i
Klintehamn
�En bil parkerad på
Skolgatan i Klinte-
hamn utsattes för ska-
degörelse, någon gång
under måndagen eller
tisdagen.
   Någon hade repat
lacken längs hela sidan
på fordonet. (GT)
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Eskilstuna men företaget har också ettkontor i Stockholm.

Perfekta platsen
–Tankar på att expandera i Stockholmeller dess närhet har funnits länge.Men det var när jag sprang på JohanHellström för tre år sedan som jag in-såg att Furillen är den perfekta platsen,säger Andreas Forsberg.

Under våren börjar bygget. Det blirhus för arbete och konferenser, trestudiohus med boende för samman-lagt tolv personer åt gången. Och ettlitet badhus där man samlat duscharoch toaletter. Allt ska byggas i stil ochmaterial som appellerar till de gamlaindustribyggnaderna och lokal bygg-

tradition.
–Till Furillen ska vi ta med vårakunder. Och vi ska ha egna projektmö-ten och annat. Tanken är att medarbe-tare under en period ska kunna bo här

och arbeta här i en mer inspirerandemiljö än den i Eskilstuna och Stock-holm. Och så har vi hotellet i ryggenför service, städning, mat och annat,säger Andreas Forsberg, som räknarmed att anläggningen är klar om ett årungefär.

Måmga idéer
Och Johan Hellström själv har mångaidéer för att utveckla området nu näreremitkojorna är på plats och klar-tecken har getts till andra byggen somtidigare överklagats.

– Sedan länge har jag tänkt byggabostäder för äldre och nu har de tan-karna väckts till liv igen. Jag vill byggaett boende för äldre personer. Mindre,

välplanerade hyresrätter där de boendekan få hjälp med mat, städning, serviceoch social samvaro från oss på hotel-let. Det kan bli ett fantastiskt boendeför pigga, ensamma äldre människor.Jag ska träffa Gotlandshem och ett parfastighetsbolag för att diskutera idén,berättar Johan Hellström.
–Vår styrka är bredden i projek-ten. På Furillen vill vi att bonden ochbörsdirektören ska kunna mötas, likvälsom de unga hippa och de äldre hippa.Sådana möten skapar utveckling.

Ewa Israelson
Textewa.israelson@gotlandstidningar.se0498-20 24 19

Följ
debatten

på ön
– sidan 12

John Eliasson, 33 år,
föräldraledig läkare, Visby:– Domkyrkan med alla sinasmå fina detaljer.

Brita Briling, 77 år,
pensionär, Visby:
– Muramaris är verkligen ensnygg byggnad.

Jonna Hoas, 19 år,
studerande, Visby:
– Domkyrkan, den är ståtlig.

ENKÄT: ANNIKA MELIN (TEXT) BENGAN ZETTERGREN (FOTO)

 för äldre på Furillen

Johan Hellström är glad igen. Nuvill han bygga bland annat ett bo-ende för äldre på Furillen.
FOTO: BENGAN ZETTERGREN/ARKIV

 eget paradis
Grattis Åsa Sveds,
journalist på GT, som
i går blev ordförande
för Kriminaljournalis-
ternas klubb! Vilka är
med i klubben?

–Vi har ungefär 80
medlemmar över hela
landet, som arbetar med
kriminaljournalistik,
heltid eller deltid. Vi har
många medlemmar från
lokaltidningar och de
gör ju också mycket an-
nan journalistik.
Varför finns klubben?

–Vi vill försöka höja
statusen för våra med-
lemmar. Kriminaljour-
nalistik brukar ju ibland
betraktas som något
ganska snaskigt, spekta-
kulärt. Därför satsar vi
på utbildning, i form av
kurser och seminarier.
Vad har ni lärt er i dag
(läs i går)?

–Vi har träffat
SÄPO-folk hela dagen,
även generaldirektören,
och fått veta mer om hur
de jobbar. Och de ville
verkligen berätta. Det
har varit intressant!
Andra kurser ni haft?

–Vi har till exempel
diskuterat med Justi-
tekanslern en halv dag
och vi har haft kurser
om sekretessfrågor. Det
är ju viktigt att vi själva
vet vad som gäller, det
gör inte alltid myndig-
heterna.
Vad blir nästa heta
utbildning?

–Vi ska träffa en
person som utreder
vilken insyn medierna
egentligen ska kunna ha
i polisarbetet.
Varifrån kommer ditt
intresse för kriminal-
journalistik?

–Det började när
jag för några år sedan
bevakade rättegången
kring Gotlandsbolaget.
Jag insåg då hur lite jag
kunde. Jag behövde
lära mig mer och fick
då tips om att gå med i
Kriminaljournalistserna
klubb.
Ska du ordna några
klubb-utbildningar nu
på Gotland?

–Nej, det blir för
tungrott eftersom folk
kommer från hela lan-
det. Det får bli fortsatt
utbildning i Stockholm.

ANNIKA MELIN

HALLÅ 
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..Åsa SvedsHåkan Nesser på 
väg att bli gotlänning

SNART ÖBO. Håkan Nesser vill fl ytta till Gotland permanent inom några år. Då ska han bo i sitt nya hus på Furillen som står klart i februari.
FOTO: BENGAN ZETTERGREN/ARKIVBILD
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